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1. Úvodné slovo starostu obce   

Vážení spoluobčania, 

výročná správa našej obce za  rok 2016 je sumarizáciou významných rozhodnutí 

starostu ako i obecného zastupiteľstva v obci Práznovce a v konečnom dôsledku aj 

sumarizáciou významných investičných, športových , kultúrnych a ostatných , 

spoločenských aktivít obce. Rok 2016 bol pre našu obec ako i pre ostatné obce 

významný tým, že v tomto roku boli voľby do NR SR.  

V súčasnej dobe ekonomická, sociálna a spoločenská situácia prináša každodenne veľa 

problémov pre organizácie, firmy a v neposlednom rade aj pre ľudí. Je preto viac ako 

inokedy potrebné, aby sme si v rámci svojich možností a schopností  vychádzali 

v ústrety a pomáhali si navzájom. My sme sa snažili aj v roku 2016 vytvoriť pre našich 

občanov čo najlepšie podmienky pre život v našej obci. Aj touto cestou sa chcem 

poďakovať poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce vrátane 

zamestnancov prijatých z úradu práce v rámci zákona o službách zamestnanosti a  tiež 

všetkým občanom obce, ktorí svojim konaním  prispeli k naplneniu našich zámerov 

a cieľov v roku 2016. 

 

V úvodnom slove tejto výročnej správy chcem pripomenúť niektoré  významné 

zrealizované  zámery v roku 2016: 

 

- zakúpenie veľkoobjemového kontajnera na stavebný odpad 

- zakúpenie komunálnej techniky na údržbu verejných priestranstiev – kosačka, 

prerezávač 

- zakúpenie pingpongového stola do KD 

- prípravné práce pre rekonštrukciu ulice F.Zupku – projektová dokumentácia, 

polohopis, výškopis, vypracovanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok 

- prípravné práce pre projekt „Infraštruktúra na trávenie voľného času“ – projektová 

dokumentácia, vypracovanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok 

- odstránenie nelegálnej skládky odpadu na ul. Šmidkeho s finančnou podporou 

z Environmentálneho fondu SR 

- stavebná úprava vnútorných priestorov materskej školy 
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Je potrebné zdôrazniť, že aj v náročnom roku 2016 sme dokázali usporiadať pravidelné 

športové a kultúrne podujatia. Obec naďalej podporuje obecný futbalový klub, prispela na 

činnosť centier voľného času základných škôl, ktoré navštevujú žiaci z obce, prispela na stravu 

pre dôchodcov z obce. Medzi významné kultúrne podujatia tradične patrí Pochovávanie basy, 

Deň matiek, Deň detí, Stavanie mája, Mikuláš. 

Obec aj v roku 2016 finančne podporovala všetky organizácie poskytujúce verejnoprospešné 

služby a všeobecne prospešné služby. Aj v roku 2016 prispela na činnosť Obecného 

futbalového klubu, Dobrovoľného hasičského zboru, Klubu slovenských turistov a Klubu 

dôchodcov. Poskytla tiež dotáciu Občianskemu združeniu Tykadielko, ktoré organizuje akcie 

pre deti, miestnemu  kynologickému klubu a farskému úradu na opravu strechy miestneho 

kostola.  

Záverom sa chcem poďakovať všetkým občanom, ktorí svojou obetavosťou a činnosťou aj 

v roku 2016 prispeli k rozvoju športových, kultúrnych a sociálnych aktivít v obci. 

 

 

                                                                                       Jaroslav Blina, starosta obce

       

 

2. Identifika čné údaje obce 

Názov: Obec Práznovce 

Sídlo: Práznovce, M.Nešpora 146/4 

IČO: 35626526 

Štatutárny orgán obce: Jaroslav Blina, starosta obce 

Telefón: 0908750461, 0918513686 

Mail: ocu.praznovce@mail.t-com.sk 

Webová stránka: www.praznovce.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce: Jaroslav Blina 

Zástupca starostu obce: Rudolf Petrikovič 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Zuzana Ozimý 

Obecné zastupiteľstvo: Dušan Macho, Ing.Hana Mikulášová, Mária Mikulášová, Ján Jamrich, 

Michal Janček, Jaroslav Gubiš, Rudolf Petrikovič  
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Komisie: 

Ekonomická a školská: predsedníčka Mária Mikulášová 

 Členky komisie: Ing. Hana Mikulášová, Mgr. Erika 

                                                                  Hodálová 

 

Kultúrna a športová: predseda Dušan Macho 

 Členovia komisie: Michal Janček, Jaroslav Gubiš,      

                                                                  Rudolf Petrikovič, 

 Oľga Šujanová, Andrej Vida 

 

Stavebná komisia: predseda Ján Jamrich 

 Členovia komisie: Ivan Mikuláš, Peter Macho 

 

 

 

Obecný úrad: 

Ekonóm – Miloslava Žaťková 

Referent daní a poplatkov – Bc. Martina Lacenová 

Zriadenkyňa – Anna Gerhátová 

 

Obec Práznovce nezriadila v roku 2016 žiadne rozpočtové ani príspevkové organizácie, ani 

nezaložila žiadnu neziskovú organizáciu alebo obchodnú spoločnosť. 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie, vízie, ciele  

Rozvojová vízia obce predstavuje predstavy obyvateľov obce i manažmentu obecnej 
samosprávy o tom, ako by obec v dlhodobom horizonte mala vyzerať, ako by mali jej 
obyvatelia v nej žiť, ako by sa mali v obci cítiť, akú kvalitu života by im obec mala 
v budúcnosti ponúknuť. Je to vízia predovšetkým pre ekonomicky aktívnu a mladú 
generáciu obce, ale i vízia pre pokojný a zabezpečený život občanov v poproduktívnom 
veku.  

 
Predstava alebo rozvojová vízia obce je prvým krokom pre stanovenie žiadaných 
rozvojových potrieb a vo vecnej rovine slúži na stanovenie dlhodobých i krátkodobých 
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cieľov, priorít a opatrení, ktoré sa v dlhodobom programovom dokumente obce ďalej 
rozpracovávajú do konkrétnej vecnej podoby.  
Vízia obce vychádza z predstáv obyvateľov vyslovených v anketách, na verejných 
zhromaždeniach občanov i pri iných príležitostiach a aj zo zámerov obecnej samosprávy 
a jej volených predstaviteľov.  

 
ROZVOJOVÁ VÍZIA OBCE  

Obec Práznovce má potenciálne predpoklady byť pre svojich občanov miestom pre 
pokojné bývanie, v zdravom a čistom prostredí. Vízia bude pokračovaním kresťanských 
a rodinných tradícií v rozvoji a živote obce. Cieľom je postupné využitie prírodného 
potenciálu obce so zabezpečením jej ekologickej stability, vybudovanie obce 
urbanisticky usporiadanej, zabezpečenej bytovou a občianskou vybavenosťou, s 
potrebnou technickou a sociálnou infraštruktúrou. Naplnenie cieľovej rozvojovej vízie by 
malo priniesť nové možnosti pre rozvoj podnikania, vznik pracovných príležitostí v obci 
a jej okolí, priaznivé podmienky pre materiálne zabezpečený a duchovne bohatý život. 
Obec by mala poskytovať svojim obyvateľom priaznivé podmienky pre záujmové, 
kultúrne, športové a iné vyžitie, ako aj možnosti oddychu a rekreácie, pri primeranom 
zdravotnom a sociálnom zabezpečení. Neoddeliteľnou súčasťou rozvojovej vízie obce je 
i vybudovanie občianskej spoločnosti na princípoch spolužitia aktivity a solidarity, 
s dobrými medziľudskými vzťahmi.  

 
STRATEGICKÉ CIELE OBCE  
Naplnenie dlhodobej vízie rozvoja obce Práznovce vedie cez stanovenie a plnenie strategických 
cieľov rozvoja obce, ich priorít a opatrení. Tieto boli stanovené predovšetkým na základe 
problémov, ich príčin a dôsledkov v súčasnom stave obce. 
Základným predpokladom pre splnenie stanovených cieľov je získanie potrebných  finančných 
zdrojov. Ide najmä o financie z verejných fondov, resp. z fondov Európskej únie. Ďalším 
predpokladom pre úspešné splnenie strategických cieľov je dôsledné vypracovanie 
a predkladanie programových zámerov a zdôvodnených žiadostí o pridelenie finančných 
prostriedkov na príslušné inštitúcie. 
 
PRIORITY A OPATRENIA  

Plnenie hlavných strategických cieľov dlhodobého rozvoja obce sa realizuje stanovením ich 
priorít a definovaním jednotlivých konkrétnych opatrení, ktoré sa premietajú do projektov 
a projektových zámerov.  
    Vzhľadom na veľkosť obce a rozsah plánovaných aktivít bude obecná samospráva 
realizovať riešenie zámerov predovšetkým predkladaním žiadostí na dotácie zo štátnych 
fondov a z príslušných fondov Európskej únie nielen samostatne, ale aj prostredníctvom 
Mikroregiónu Západný Tríbeč, do ktorého okrem obce Práznovce patria aj obce: Súlovce, 
Oponice, Kovarce, Čeľadince, Nitrianska Streda, Solčany, Krnča a tiež Združenia 
Mikroregiónu Svornosť. 
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5.Základná charakteristika obce  

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 
právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy 
je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  
 

5.1.Geografické údaje 

Geografická poloha obce : Obec Práznovce sa nachádza v regióne stredného Ponitria na 
ľavostrannej nive rieky Nitry v bezprostrednej blízkosti okresného mesta Topoľčany. Obec 
sa nachádza v nadmorskej výške 169 m n. m. Z hľadiska klimatických pomerov sa 
Práznovce radia do oblasti mierne teplej až teplej s mierne suchým podnebím. Priemerný 
úhrn zrážok sa pohybuje od 650 do 700 mm. Intravilán leží na mohutnom náplavovom 
kuželi, ktorý vytvorili naplaveniny potokov Vyčoma a Dršňa. V západnej časti katastra sa 
nachádzajú nivné pôdy na štrkopieskových sedimentoch, vo východnej časti sú to hnedé 
sprašové pôdy a v bezprostrednom podhorí Tribečského pohoria lesné pôdy. V súčasnosti 
je prevažná časť chotára úplne odlesnená a využíva sa na poľnohospodárske účely. 
Pomerne malé plochy zaberajú ihličnaté lesy, v ktorých má hlavné zastúpenie borovica, 
jedľa, smrek a smrekovec opadavý.  

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Susedné mestá a obce : Obec Práznovce susedí s obcami Velčice, Zlatno, Bošany, 
Krnča, Solčany, Krušovce a s mestom Topoľčany. 
 

Celková rozloha obce : 1143 ha  

Nadmorská výška : 169 m n.m. 

 

5.2.Demografické údaje  

Hustota a počet obyvateľov : 84,43 obyv./km2; k 31.12.2016 mala obec  971  obyvateľov 

 

Národnostná štruktúra : slovenská národnosť 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : prevažuje rímskokatolícke vyznanie 
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Vývoj počtu obyvateľov : 

z hľadiska počtu obyvateľov patrí obec Práznovce do skupiny menších obcí. Napriek tomu jej 

ekonomický a sociálny rozvoj (priemysel, podniky, možnosť výstavby atď.) láka nových 

obyvateľov k prisťahovaniu hlavne z dôvodu, že obec má výhodnú polohu, nachádza sa  

v blízkosti okresného mesta Topoľčany. 

V roku 2016 sa v obci Práznovce    - narodilo 6 detí 

                                          - zomrelo 5 obyvateľov 

 - prisťahovalo sa 30 obyvateľov 

 - odsťahovalo sa 17 obyvateľov 

 

5.3.Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : k 31.12.2016 bolo v obci 64 evidovaných nezamestnaných, čo 

predstavuje 10,7% mieru nezamestnanosti v obci.  

Nezamestnanosť v okrese : k 31.12.2016 bola miera evidovanej nezamestnanosti v okrese 

Topoľčany 7,10% 

Vývoj nezamestnanosti v obci Práznovce:  

                                               rok 2007 – 44 evidovaných uchádzačov 

 rok 2008 – 32 evidovaných uchádzačov 

 rok 2009 – 58 evidovaných uchádzačov 

 rok 2010 – 62 evidovaných uchádzačov 

 rok 2011 – 74 evidovaných uchádzačov 

 rok 2012 – 88 evidovaných uchádzačov 

 rok 2013 – 80 evidovaných uchádzačov 

 rok 2014 – 69 evidovaných uchádzačov 

                                               rok 2015 – 68 evidovaných uchádzačov 

 

5.4.Symboly obce 

Erb obce : 

 

V modrom štíte spomedzi dvoch strapcov hrozna vyrastajúcich zo spodného 
okraja štítu na bezlistých stopkách rovnako vyrastajúce striedavo štyri 
kopijovité listy a tri bezosté klasy – všetko zlaté. 
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Vlajka obce : 

 

Pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách modrej(2/9), žltej(1/9), 
modrej(1/9), žltej(1/9), modrej(1/9), žltej(1/9) a modrej(2/9). Vlajka má pomer 
strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvoma zástrihmi, siahajúcimi do 
tretiny jej listu. 
 

 

 

Pečať obce :  

 

Pečať je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 
PRÁZNOVCE. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi 
zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s obecnými symbolmi. 
 

 

 

5.5. Logo obce 

 

Logo obce predstavuje v podstate erb obce navrhnutý akademickým 
maliarom PhDr. Ladislavom Vrteľom. 

 

 

 

5.6.História obce  

Prvá písomná zmienka o Obci Práznovce je z roku 1183. Od začiatku novoveku po zrušenie 
poddanstva patrilo k zemepánom a obyvateľom Práznoviec viacero príslušníkov známych 
i menej známych šľachtických rodov. Práznovce, tak ako takmer všetky obce stredného 
Ponitria boli poľnohospodárskou obcou, ktorej obyvatelia boli roľníci a poľnohospodárski 
robotníci. V období po 2. svetovej vojne boli najrozšírenejšie priezviská v obci Mikuláš, 
Šupa, Daňo, Marko, Kluka, Meluš, Škvarenina, Gašparík a iné. V roku 1975 sa začala 
v celom štáte pripravovať rozsiahla akcia zlučovania obcí. Práznovciam bolo určené 
zlúčenie s mestom Topoľčany od roku 1976 – 1996. V októbri v roku 1996 sa obec znovu 
odčlenila od mesta Topoľčany. Historické prvé zasadnutie obecného zastupiteľstva po 
osamostatnení  obce sa konalo 25.10.1996. Za starostu si obyvatelia zvolili pána Milana 
Šefranika, ktorý vo funkcii pôsobil do roku 2006. V komunálnych voľbách v roku 2006 si 
obyvatelia obce zvolili za starostu pána Jaroslava Blinu, ktorý je starostom obce doteraz.   
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5.7.Pamiatky  

Kostolík Preblahoslavenej Panny Márie 

 

 

Kaplnka Panny Márie bola postavená v roku 1776 v barokovom 
slohu. Bola typickou stavbou druhej polovice 18. storočia. 
K stému výročiu v roku 1875/1876 bola prestavaná ako 
jednoloďová stavba s polygonálnym uzáverom a predstavanou 
vežou. Fasády sú hladké s dvoma gotizujúcimi oknami. Veža je 
situovaná na strednú os priečelia, na fasádach má lizénové rámce 

a je zakončená stanovou  strechou. V roku 1960 bola pristavaná ku kaplnke bočná loď 
s rovným stropom.  
 
 
Kostol Panny Márie Ružencovej 

 
 

Práznovský kostol je postavený v modernom slohu. Má čisté, jednoduché, 
ale pevné a jasné línie s vyváženými proporciami stavebných hmôt. Svojim 
čistým štýlom a súladom línii plne spĺňa kritériá moderného slohu 
a z hľadiska krásy stavby je významným architektonickým počinom. 
V kostole sú osadené podľa liturgických predpisov štyri konsekračné kríže. 
 
 

Pieskovcový kríž 

 
 

 

Pieskovcový kríž bol postavený v strede cintorína v roku 1940 s nápisom: 
,, Ku cti a chvále Božej dala postaviť obec Práznovce 1940“.  
Kríž bol prestavaný kamenárom Františkom Orthom a v jubilejnom roku 
2008 premiestnený na koniec hlavného chodníka. 
 
 

 

Pieskovcový kríž pred kaplnkou 

 

 

Pieskovcový kríž pred kaplnkou dal postaviť Michal Šupa s manželkou 
v roku 1914. Vyrobili ho kamenári z Uherského Hradišťa. V rámci výročia 
obce sa zaskvel v pôvodnej kráse zásluhou reštaurátora  
Mgr. art. Martina Mikuláša. 
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Sekvoja 

 

V hornej zalesnenej časti katastrálneho územia Práznoviec smerom k vrchu 
Tribeč prerástla široké okolie sekvoja na Horňanoch. Strom bol vysadený 
v roku 1928, ako trojročná sadenica vypestovaná v škôlke na Horňanoch 
lesníkmi Konrádom a Riegerom. Sekvoja predstavuje ojedinelý 
cudzokrajný, biologicky i esteticky hodnotný solitér v predhorí pohoria 
Tribeč. Nariadením ONV v Topoľčanoch bola vyhlásená za chránený 
prírodný útvar. 
 

 

  

 

5.8.Významné osobnosti obce 

 

6.Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1.Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

Materská škola bez právnej subjektivity, zriaďovateľom je Obec Práznovce a je 
napojená na rozpočet obce. 
Riaditeľka školy: Mgr. Janka Porubská 
Adresa:                 Rezutova 58, 955 01 Práznovce 
Kontakt:               0905 960 229 
Počet detí:             január – august 2016                       19 detí 
                               september - december 201              18 detí 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude 

orientovať na predškolskú výchovu. Obec má vytvorený školský obvod základnej školy v ZŠ 

Ul. Hollého v Topoľčanoch.  

 

6.2.Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť pre občanov obce zabezpečuje: 
- Nemocnica Topoľčany, n. o., Pavlovova 17, 955 01 Topoľčany 
- sieť neštátnych zdravotníckych zariadení v meste Topoľčany 

 

6.3.Sociálne zabezpečenie 

Obec zabezpečuje v rámci sociálnych služieb opatrovateľskú službu prostredníctvom OZ 
Spokojnosť Topoľčany, s ktorým má uzatvorenú zmluvu o poskytovaní opatrovateľskej 
služby. V roku 2016 obec poskytovala touto formou opatrovateľskú službu piatim 
občanom, ktorým tým zabezpečovala pomoc pri vykonávaní nevyhnutných životných 
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úkonov, nevyhnutných prác v domácnosti a spoločenský kontakt pre občanov  
s nepriaznivým zdravotným stavom. V roku 2016 obec tiež prispievala na stravovanie 
dôchodcov formou doplatkov za obedy počas pracovných dní. Obec nemá žiadny domov 
sociálnych služieb. 

 

6.4.Kultúra 

Spoločenský, kultúrny a športový život v obci je realizovaný vďaka významnej podpore 
zo strany obecného úradu a zabezpečujú ho hlavne dobrovoľníci, organizovaní 
v spoločenských organizáciách a občianskych združeniach – Dychová hudba 
Práznovanka,  Klub dôchodcov, Klub slovenských turistov, Obecný futbalový klub, 
Dobrovoľný hasičský zbor, Občianske združenie Tykadielko. 
 

Dychová hudba Práznovanka 

 
 

S myšlienkou založiť dychovú hudbu 
v Práznovciach prišiel Peter Kozinka, ktorý 
v tom období pôsobil ako riaditeľ 
málotriednej základnej školy v Práznovciach. 
Bolo to na jeseň v roku 1969. Vtedajší 
predseda MNV v Práznovciach Milan 
Šefranik v spolupráci s vedúcim odboru 
školstva a kultúry ONV v Topoľčanoch 
Pavlom Horňanom zabezpečili peniaze na 

zakúpenie hudobných nástrojov. Prvým kapelníkom bol Peter Kozinka, ktorý písal pre dychovú 
hudbu hudobné skladby.  
 
 

 

 Dychová hudba, ktorá vystupuje už pod názvom Práznovanka, vystupuje pri rôznych 
príležitostiach, či sú to pohreby, rôzne náboženské obrady, prvé sväté prijímanie, birmovky 
a pod. Zo svetských vystúpení sú to svadby, pochovávanie basy, stavanie májov, zábavy pri 
rôznych akciách, ktoré usporadúva obecný úrad. V súčasnosti dychová hudba odohrá vyše 100 
vystúpení ročne. Žiaľ, postupne ubúda hráčov na jednotlivé nástroje a v súčasnej dobe má 
dychová hudba Práznovanka približne 15 členov. Do roku 2015 bol kapelníkom Jozef Vaňo, 
ktorý žiaľ vo februári 2016 náhle zomrel. Dychová hudba sa rozhoduje o výbere kapelníka 
spomedzi svojich členov.  
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Klub dôchodcov 

Po osamostatnení obce od mesta Topoľčany bola 
v Práznovciach na podnet Okresnej organizácie 
Jednoty dôchodcov Slovenska v Topoľčanoch 
v spolupráci s obecným úradom, založená dňa 
28.08.1998 Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
Slovenska (ZO JDS). Predsedom organizácie sa stal 
pán Pavol Malina a po ňom predsednícku funkciu 
prevzala pani Zdenka Šefraniková. V roku 2013 sa 
ZO JDS premenovala na Klub Dôchodcov. 

Každoročne sa pre členov Klubu dôchodcov organizujú zájazdy, ktoré majú účel poznávať 
krásy Slovenska, ale i oddychové vyžitie členov, návštevy divadelných predstavení. 
 
Každý rok sa uskutočňuje posedenie pre dôchodcov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. 
Členovia Klubu Dôchodcov sa pravidelne zúčastňujú aj na takých podujatiach ako je 
Mikulášsky večierok, Pochovávanie basy, Deň matiek a podobne. S cieľom zvýšiť si právne 
vedomie v tých oblastiach, ktoré sa úzko dotýkajú každodenného života sa členovia Klubu 
Dôchodcov zúčastňujú na rôznych prednáškach a besedách. 
Súčasnou predsedníčkou klubu dôchodcov je pani Margita Jakubíková. 
 
Klub slovenských turistov 
Klub slovenských turistov Horňan vznikol v roku 2007, oficiálne je zaregistrovaný od 
05.06.2007. KST Horňan od svojho vzniku možno charakterizovať ako veľmi úspešnú zložku, 
ktorá svojou činnosťou a pestrosťou podujatí priťahuje čoraz viac záujemcov o jej členstvo. 

Oslovil všetky vekové kategórie – od detí až po občanov v dôchodkovom 
veku. KST Horňan sa radí medzi popredné a najpočetnejšie kluby v okrese. 
KST Horňan je zameraný hlavne na pešiu turistiku, zimnú bežkársku 
turistiku, cykloturistiku. Je veľa podujatí, ktoré KST Horňan pravidelne 
absolvuje, napr. Pochovávanie basy, MDD, každoročne sa zapája do akcie 
Deň zeme a pod.   

 
 
 
Obecný futbalový klub 
 

 
Dejiny organizovaného futbalu v Práznovciach 
sa datujú od roku 1948, kedy sa zaregistroval 
prvý oddiel pod značkou SOKOL Práznovce. 
V rokoch 1961 – 2001 bol premenovaný na 
DRUŽSTEVNÍK Práznovce a od roku 2001 sa 
vytvoril Obecný futbalový klub (OFK) 
Práznovce. Počiatočné dresy futbalového klubu 
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SOKOL boli červené. Za čias futbalového klubu DRUŽSTEVNÍK bola farba dresov bielo-
červená. A v súčasnej dobe ako OFK Práznovce žlto – modrá.  
 

Dobrovoľný hasičský zbor 
Doba vzniku organizovanej protipožiarnej ochrany sú približne 
roky 1924 – 1925. Vtedy bol založený richtárom a gazdami 
v obci Zemský dobrovoľný požiarny zbor. V roku 2006 sa na 
výročnej členskej schôdzi prijali nové stanovy a celkovo sa 
obnovil požiarny zbor. Dobrovoľný hasičský zbor sa zúčastňuje 
na odstraňovaní následkov povodní, pri zatopení pivníc  
a priestranstiev, ktoré sú zanesené blatom a drevom. Pri zásahu 
sa používa technika na odčerpávanie vody do odtokových 
kanálov. Ďalej sa zameriava na prevenciu, kde sa vykonávajú 
preventívne prehliadky trikrát do roka. Členovia hasičského 

zboru sa venujú starostlivosti o výstroj, ako i o výzbroj, t.j. požiarnu techniku. Starajú sa taktiež 
o úlohy vyplývajúce z uznesení pri rôznych príležitostiach poriadkovej služby – či zábavách 
a iných slávnostiach, pomáha pri stavaní mája 
V októbri 2015 DHZ Práznovce formou zmluvy o výpožičke obdržal z MV SR súpravu 
povodňovej záchrannej služby pre hasičské jednotky /protipovodňový vozík/, ktorý bude našej 
hasičskej jednotke slúžiť na zabezpečenie plnenia úloh obce na úseku ochrany pred požiarmi 
súvisiacich so zdolávaním požiarov a vykonávaním záchranných prác pri živelných pohromách 
a iných mimoriadnych udalostiach a na účely vykonávania odbornej prípravy a výcviku členov 
DHZ obce vrátane súťaží v hasičskom zbore, ktoré sú súčasťou odbornej prípravy.  
V roku 2016 DHZ získal finančnú dotáciu vo výške 2000 eur z DPO SR na zakúpenie 
materiálu pre členov zboru.  
 

 
 

6.5.Hospodárstvo  

V obci sú pre obyvateľov k dispozícii služby v oblasti maloobchodu , pohostinskej  
a reštauračnej činnosti a kaderníctvo.  Ponúkaný sortiment v maloobchode je zameraný 
hlavne na potraviny a drogistický tovar. 
 

Maloobchodné predajne a pohostinské zariadenia: COOP Jednota, hostinec Šport,  bar 
Juve Pub, reštaurácia Pizza Centro.  

 
Významnejšie výrobné jednotky v obci: sklad a výroba nábytku Merašický /v areáli sú 
firmy Black Red White a.s.,  Sofa Trend s.r.o., Fresh Group SK,s.r.o., MI§CA s.r.o./, Yura 
Corporation Slovakia. 
 

Významnejšie poľnohospodárske jednotky v obci: Podnik živočíšnej výroby 
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7.Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2016. 
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2016 bol zostavený ako prebytkový.  
Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový  a  kapitálový   rozpočet ako  schodkový. 
 
Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2016.  
Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 15.12.2015 uznesením č.133. 
Rozpočet bol zmenený trikrát: 

- prvá zmena   schválená dňa 15.03.2016 uznesením č. 13 
- druhá zmena schválená dňa 16.06.2016 uznesením č. 36 
- tretia zmena  schválená dňa 28.11.2016 uznesením č. 65 

 

 

7.1.Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2016   

  
Schválený 
rozpočet  

 

 
Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov/ 
čerpanie výdavkov 

k 31.12.2016 

% plnenia 
príjmov/ 

% čerpania 
výdavkov  

Príjmy celkom 326710 406115 398996 98,25 
z toho :     
Bežné príjmy 326710 406115 396991 97,75 
Kapitálové príjmy 0 0   
Finančné príjmy 0 0 2005  
Príjmy RO s právnou  
subjektivitou 

    

Výdavky celkom 289843 380487 394038 103,56 
z toho :     
Bežné výdavky 238491 331295 343277 103,62 
Kapitálové výdavky 33000 30840 32408 105,09 
Finančné výdavky 18352 18352 18353 100,01 
Výdavky RO s právnou 
subjektivitou 

    

Rozpočet obce  36867 25628 4958  
 

Skutočný príjem finančných operácií k 31.12.2016 predstavuje zostatok rezervného fondu 
k 31.12.2015, ktorý bol použitý v roku 2016.  
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7.2.Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2016  

  

 

 
Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2016 v EUR 
 
Bežné  príjmy spolu 396 991,22
z toho : bežné príjmy obce  396 991,22

             bežné príjmy RO 0,00

Bežné výdavky spolu 343 277,08 
z toho : bežné výdavky  obce  343 277,08

             bežné výdavky  RO 0,00

Bežný rozpočet 53 714,14
Kapitálové  príjmy spolu 0,00
z toho : kapitálové  príjmy obce  0,00

             kapitálové  príjmy RO 0,00

Kapitálové  výdavky spolu 32 408,37
z toho : kapitálové  výdavky  obce  32 408,37

             kapitálové  výdavky  RO 0,00

Kapitálový rozpočet  - 32 408,37
Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu                                             21 305,77 
Vylúčenie z prebytku  0,00
Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 21 305,77
Príjmové finančné operácie  2 005,12

Výdavkové finančné operácie 18 353,32

Rozdiel finančných operácií - 16 348,20
PRÍJMY SPOLU   398 996,34
VÝDAVKY SPOLU 394 038,77
Hospodárenie obce  4 957,57
Vylúčenie z prebytku 0,00
Upravené hospodárenie obce 4 957,57

 
Prebytok rozpočtu v sume 21 305,77 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 
a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bol uznesením obecného 
zastupiteľstva č.41 zo dňa 20.6.2017 vysporiadaný nasledovne:  

- vysporiadanie schodku finančných operácií          16 348,20  EUR  
- tvorbu rezervného fondu obce                                  4 957,57 EUR 

 
 

 
7.3.Rozpočet na roky 2017 - 2019      

 Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Rozpočet   
na rok 2017 

Rozpočet 
 na rok 2018 

Rozpočet 
 na rok 2019 

Príjmy celkom 398996 606571 363831 363831 
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z toho :     

Bežné príjmy 396991 365521 363831 363831 
Kapitálové príjmy  241050 0 0 
Finančné príjmy 2005 0 0 0 
Príjmy RO s právnou 
subjektivitou 

    

 
 Skutočnosť 

k 31.12.2016 
Rozpočet   

na rok 2017 
Rozpočet 

 na rok 2018 
Rozpočet 

 na rok 2019 
Výdavky celkom 394038 591503 268288 268288 
z toho :     
Bežné výdavky            343277 310092 266288 266288 
Kapitálové výdavky             32408 281411 2000 2000 
Finančné výdavky             18353    
Výdavky RO s právnou 
subjektivitou 

    

 

 

8.Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1.Majetok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 
 /stl.1 súvahy/ 

Skutočnosť 
k 31.12.2016  
/stl.1 súvahy/ 

Predpoklad 
na rok 2017 

Majetok spolu 1215391,33 1058088,97 993580,06 

Neobežný majetok spolu 1205266,72 1045213,31 963140,00 

z toho :    

Dlhodobý nehmotný majetok 11820,00 11371,43 11720,00 

Dlhodobý hmotný majetok 1004363,29 844758,48 762337,00 

Dlhodobý finančný majetok 189083,43 189083,43 189083,00 

Obežný majetok spolu 10124,61 12875,66 30440,06 

z toho :    

Zásoby 1591,99 1791,45 1355,52 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  3593,58 9358,47 25068,46 

Finančné účty  4333,42 1120,12 3410,46 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 605,62 605,62 605,62 

Časové rozlíšenie  0 0 0 
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8.2.Zdroje krytia  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k  31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1215391,33 1058088,97 993580,06 

Vlastné imanie  705150,63 563727,86 563964,43 

z toho :    

Oceňovacie rozdiely  0 0 0 

Fondy 0 0 0 

Výsledok hospodárenia  705150,63 563727,86 563964,43 

Záväzky 47763,29 65180,69 36669,42 

z toho :    

Rezervy  2160,00 2160,00 1080,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 0 

Dlhodobé záväzky 865,52 602,07 1344,82 

Krátkodobé záväzky 26385,84 62410,75 34244,60 

Bankové úvery a výpomoci 18351,93 7,87 0 

Časové rozlíšenie 462477,41 429180,42 392946,21 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Prírastky majetku: 

VO kontajner na stavebný odpad – 1 236,00 EUR 
kosačka Stihl – 499,00 EUR 
prerezávač – 549,00 EUR 
pingpongové stoly v KD – 715,39 EUR 
rekonštrukcia budovy požiarnej zbrojnice v sume 3 555,15 EUR /doplatok/ 
rekonštrukcia starých kabín OFK v sume 3 875,74 EUR /doplatok/. 
 
Úbytok majetku /netto/: doúčtovanie odpisov DHM za predchádzajúce roky. 
 

8.3.Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok 
 k 31.12 2015 

Zostatok  
k 31.12 2016 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   3593,58 9358,47 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0 0 

 
 
 

8.4.Záväzky 
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Záväzky Zostatok  
k 31.12 2015 

Zostatok  
k 31.12 2016 

Záväzky do lehoty splatnosti   12039,70 17944,76 

Záväzky po lehote splatnosti   15211,66 45068,06 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- nárast pohľadávok – pohľadávky voči zamestnancom /účet 335/ 

- nárast záväzkov – neuhradené dodávateľské faktúry /účet 321/ 

 

9.Hospodársky výsledok  za 2016 - vývoj nákladov a výnosov  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad na 
rok 2017 

Náklady 365084,08 437408,76 382800 

50 – Spotrebované nákupy 62694,31 75820,73 65800 

51 – Služby 68384,44 116544,52 98500 

52 – Osobné náklady 174003,02 169506,29 156500 

53 – Dane a  poplatky 0 0 0 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

3192,58 5820,67 800 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

48321,59 64619,76 58000 

56 – Finančné náklady 8488,14 5096,79 3200 

57 – Mimoriadne náklady 0 0  

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

0 0  

59 – Dane z príjmov 0 0  

Výnosy 392529,44 439092,75 420100 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

3337,32 11100,64 7200 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 0 

62 – Aktivácia 0 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

296820,60 312317,24 350250 

64 – Ostatné výnosy 10094,28 3754,04 5700 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

3232,04 1080 0 
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66 – Finančné výnosy 0,20 57,44 50 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

79045,00 110783,39 56900 

Hospodársky výsledok 
/+ kladný HV, - záporný HV/ 

27445,36 1683,99 37300 

 

Hospodársky výsledok /kladný/ v sume 1683,99EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov: 

Náklady 

51-služby: zvýšená spotreba energií v KD, OFK,MŠ a obecných budovách /nárast/ 

55-odpisy – jednorazové odpisy majetku /nárast/ 

Výnosy 

60-tržby za vlastné výkony a tovar – nájomné za obecné budovy /nárast/ 

63 – daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov – vymáhanie daňových nedoplatkov /nárast/ 

69 – výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených 

obcou alebo VÚC – zúčtovanie dotácie z Environmentálneho fondu /účet 693 – nárast/ 

 

10.Ostatné  dôležité informácie  

 

10.1.Prijaté granty a transfery  

V roku 2016 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ  
 
 
    
        - 1 - 

Účelové určenie grantu, transferu uviesť : školstvo, matrika, ....  
- bežné výdavky 
- kapitálové výdavky 

- 2 - 

Suma  poskytnutých 
finančných 
prostriedkov  

- 3 - 

ÚPSVaR Bežné výdavky – príspevky na zamestnanosť  17119,18       
OÚ Nitra Bežné výdavky - predškoláci 1139,00 
MV SR 
Bratislava 

Bežné výdavky – REGOB, register adries 349,57 

OÚ Nitra Bežné výdavky – životné prostredie-prenesený výkon 
štátnej správy 

90,63 

MDaV SR Bežné výdavky – cestná doprava 
a pozem.komunikácie-prenesený výkon štátnej 
správy 

41,86 
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MDaV SR Bežné výdavky – stavebný úrad – prenesený výkon 
štátnej správy 

901,17 

ÚPSVaR  Bežné výdavky – strava pre deti v hmotnej núdzi 135,99 
MV SR  Bežné výdavky – voľby NR SR 665,92 
ÚPSVaR  Bežné výdavky – učebné pomôcky pre deti v hmotnej 

núdzi 
16,60 

ÚPSVaR  Bežné výdavky – osobitný príjemca rodinných 
prídavkov 

305,76 

Recyklačný fond 
SR 

Bežné výdavky – za separovaný zber odpadu  114,00 

DPO SR Bežné výdavky – pre DHZ Práznovce 2000,00 
Environmen.fond Bežné výdavky-odstránenie nelegál.skládky odpadov 54000,00 
Spolu:   76879,68 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

- ÚPSVaR – príspevky na zamestnanosť – financovanie miezd a odvodov v príslušnej 

výške v % podľa zákona o zamestnanosti na zamestnanie znevýhodnených uchádzačov 

o zamestnanie 

- Environmentálny fond – dotácia na odstránenie nelegálnej skládky odpadov – 

zlikvidovala sa nelegálna skládka odpadov na konci ulice Šmidkeho. 

 

10.2.Poskytnuté dotácie  

V roku 2016 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č...... o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce:  

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie : uviesť  
- bežné výdavky na ..... 
- kapitálové výdavky na  .... 

- 1 - 

Suma poskytnutých 
finančných 

prostriedkov 
 

- 2 - 

Účel poskytnutej 
dotácie 

 
 

-3- 
tykaDielko, občianske združenie, Práznovce 500,00 bežné výdavky na 

činnosť 
Klub praktickej kynológie,OZ Práznovce  1000,00 bežné výdavky na 

činnosť 
Rímskokatolícka cirkev,Farnosť Bošany 2600,00 bežné výdavky – 

údržba strechy 
kostola 

Práznovce /náter/ 
   
   
Spolu: 4100,00  
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10.3.Významné investičné akcie v roku 2016 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2016: 

- odstránenie nelegálnej skládky odpadu na ul. Šmidkeho s finančnou podporou 

z Environmentálneho fondu SR 

- stavebná úprava vnútorných priestorov materskej školy 

- ukončenie rekonštrukcie budovy starých kabín OFK a požiarnej zbrojnice 

 

10.4.Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

- rozšírenie osvetlenia k novej tribúne OFK 

- pasport miestnych komunikácií 

- domáce kompostárne 

- rekonštrukcia miestnej komunikácie – ul. F.Zupku 

- cyklotrasa 

- rekonštrukcia kultúrneho domu 

- komunálna technika, kamerový systém 

- dokončenie kabín na novej tribúne OFK 

 

10.5.Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

V júli 2017 nadobudol právoplatnosť rozsudok odvolacieho Krajského súdu v Nitre, 

ktorým bol ukončený súdny spor so žalobcom o určenie vlastníckeho práva k pozemkom 

v katastri obce /areál bývalého PD a jestvujúceho PŽV/,  súd určil ako vlastníka sporných 

pozemkov žalobcu. 

 

10.6.Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

V dôsledku súdneho sporu o určenie vlastníckeho práva k  pozemkom v katastri obce /v areáli 

bývalého PD/, v ktorom bola obec neúspešná bude nútená hľadať vhodný spôsob na získanie 

financií potrebných na vyrovnanie svojho záväzku. 

Naďalej prebieha súdny spor z r. 2015, v ktorom  bola Obec Práznovce určená ako žalovaný 

v 3.rade. Ide tiež   o určenie vlastníckeho práva k pozemku nachádzajúcom sa v areáli bývalého 

poľnohospodárskeho družstva na základe žaloby podanej v r. 2012.   
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Vypracoval:  Miloslava Žaťková                                                 Schválil: Jaroslav Blina, 

                                                                                                                       starosta obce   

 

V Práznovciach, dňa 28.9.2017 

 

Prílohy: 
 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  


